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Call for tenders' details 
  

Title: Advanced mission concepts: R&D for robust EGNSS timing services. 
Start date: 16/06/2015 
Time limit for receipt of tenders: 24/08/2015 
Contracting authority: European Commission, DG for Internal Market,
Industry,Entrepreneurshipand SMEs (GROW) 
Status: Closed 

Call for tenders question list 
  

# Submission
date

Publication
date

Question subject Question Answer

1 10/07/2015
11:38

13/07/2015
15:23

Extension of time limit for receipt of
tenders

I hereby request an extension of the
time limit for the receipt of tenders
for this Call for Tenders with two
weeks.

Due to the holiday season and
different international holiday
periods, the availability of key
persons from our proposed partner
organizations for this call for tender
is limited. An extension until the end
of August would make a huge
difference and help our team in
providing a better proposal to our
Customer.

13/07/2015
We are pleased to inform you that we
decided to extend the deadline for
tenders' submission to 24/08/2015.
Consequently, the opening meeting
date will be postponed to the
31/08/2015, 14:30.
A corrigendum to the contract notice
will be published in OJEU within the
shortest delay possible
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# Submission
date

Publication
date

Question subject Question Answer

2 10/07/2015
13:29

13/07/2015
15:30

postponement of the deadline to
answer to this call

Our company is deeply interested in
responding to this Call for Tenders.
Nevertheless, despite the fact that
we have already succeeded to
federate around us the right
competences to fully comply with the
requested expertise and experience,
the tight deadline to answer to this
ITT (i.e. 14th of August) precludes
our consortium to give a fully
detailed and comprehensive answer
within this short time-frame.

For this reason we are asking for a
postponement of the deadline to
answer to this ITT in order to permit
the submission of a detailed offer
proposing the best value for money
for the EC.

13/07/2015
We are pleased to inform you that we
decided to extend the deadline for
tenders' submission to 24/08/2015.
Consequently, the opening meeting
date will be postponed to the
31/08/2015, 14:30.
A corrigendum to the contract notice
will be published in OJEU within the
shortest delay possible

3 29/07/2015
11:31

29/07/2015
16:49

Contractual Conditions: Joint Offer
and Subcontracting

Dear Sirs,
referring to the section 2.7 of the ITT
specification (Joint Offer), we would
like to ask you if a group of tenders,
presenting a Joint Offer, can have
subcontractors for carring out certain
activities.

Kind Regards

29/07/2015
Yes, see section 2.6 and section 4.2.1
(first paragraph) of the tender
specifications.
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date

Publication
date
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4 05/08/2015
17:08

10/08/2015
14:48

Tender Specifications paragraph
4.2.5 Section Five: Financial
Proposal

Dear Sirs,
Since our Company do not have
daily rates agreed with European
Commission for Procurement
Actions, we would like to know if we
can apply the same daily rates we
adopt for the European Space
Agency contracts.
Moreover , is the profit allowed in the
composition of the prices?

10/08/2015
The present Call for Tenders doesn't
require any prior agreed rates, nor
imposes the bidders whether their
financial proposal should contain a
profit margin or not. However, the
total price for the execution of the
contract - based on the daily rates
mention above – is subject to
competition (please see Section 5.3),
under a distinct award criterion.
Please also note that tenders
presenting a total price superior to the
maximum amount of 700.000 € will be
excluded.


